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1 ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

 

У Національному університеті «Чернігівська політехніка» (далі – 

Університет) атестація здобувачів вищої освіти (далі – ЗВО) за ОПП «Право» 

здійснюється відповідно до Стандарту вищої освіти першого (бакалаврського) 

рівня вищої освіти (далі – Стандарт) галузі знань 08 Право / D Бізнес, 

адміністрування та право, спеціальності 081 / D 8 Право у формі атестаційного 

екзамену (проводиться усно) - підсумкового контролю результатів навчання 

здобувачів вищої освіти, які вони повинні продемонструвати для підтвердження 

набуття ними компетентностей, визначених Стандартом та освітньою 

програмою «Право». 

Проведення атестаційного екзамену передбачає комплексну перевірку 

набутих знань ЗВО з наступних навчальних дисциплін ОПП «Право»: 

«Конституційне право України», «Цивільне право», «Кримінальне право», 

«Адміністративне право», «Цивільне процесуальне право», «Адміністративне 

процесуальне право», «Кримінальне процесуальне право». 

До атестації допускаються ЗВО, які повністю виконали індивідуальний 

навчальний план та успішно склали всі екзамени та заліки. Повторне складання 

(перескладання) атестаційного екзамену з метою підвищення позитивної оцінки 

не дозволяється. Дозволяється, як виключення, перенесення терміну атестації 

ЗВО, які з поважних причин (стан здоров’я; виробнича необхідність; участь у 

міжнародних академічних програмах, що реалізуються в рамках двосторонніх 

договорів) не можуть її пройти в терміни, встановлені графіком освітнього 

процесу, але не більше ніж на три місяці. Перенесення терміну атестації 

здійснюється на підставі відповідного наказу ректора Університету за заявою 

ЗВО, у якій викладаються поважні причини такого перенесення та додаються 

відповідні документи. 

Атестація здійснюються екзаменаційною комісією, до складу якої можуть 

включатися представники роботодавців та їх об’єднань з метою встановлення 

відповідності результатів навчання здобувачів вищої освіти вимогам освітньої 

програми. Строк повноважень екзаменаційної комісії становить один 

календарний рік. Екзаменаційна комісія присуджує перший (бакалаврський) 

рівень вищої освіти та присвоює освітню кваліфікацію бакалавра права особі, яка 

успішно склала атестацію.  

Завданнями екзаменаційної комісії є: 

- комплексна перевірка й оцінювання сукупності знань, умінь, навичок та 

компетентностей, набутих здобувачами вищої освіти у процесі навчання за 

освітньо-професійною програмою «Право» у вигляді приймання атестаційного 

екзамену; 

- прийняття рішення про присудження кваліфікації здобувачам вищої 

освіти першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, видачу диплома (в т.ч. 

диплома з відзнакою з урахуванням рекомендації випускової кафедри); 

– розробка пропозицій щодо подальшого підвищення якості підготовки 

фахівців за освітньо-професійною програмою «Право». 
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Екзаменаційна комісія створюється щороку у складі голови та членів 

екзаменаційної комісії. Голова екзаменаційної комісії, персональний склад 

членів екзаменаційної комісії з атестації здобувачів вищої освіти та секретар 

екзаменаційної комісії за поданням завідувача кафедри затверджується наказом 

ректора Університету не пізніше ніж за місяць до початку її роботи. Кількість 

членів екзаменаційної комісії становить не більше трьох осіб.  

Головою екзаменаційної комісії призначається фахівець з вищою освітою 

у відповідній галузі або провідний науковець відповідного напряму наукової 

діяльності, який надав навчальному відділу письмову згоду (заяву) на ім’я 

ректора Університету та необхідні документи. Головою екзаменаційної комісії 

може призначатись науково-педагогічний працівник з напряму підготовки 

(спеціальності), який не є працівником Університету.  

Одна й та сама особа може бути головою комісії не більше трьох років 

поспіль. 

Засідання екзаменаційної комісії проводиться відповідно до графіку 

навчального процесу згідно з затвердженим розкладом. Розклад роботи 

екзаменаційної комісії готується відповідною випусковою кафедрою, 

погоджується з деканом факультету та головою екзаменаційної комісії, 

затверджується ректором Університету та подається до навчального відділу, не 

пізніше ніж за місяць до початку проведення атестації. На проведення атестації 

здобувачів вищої освіти (атестаційного екзамену) голові та кожному члену 

екзаменаційної комісії відводиться 0,25 години на кожного ЗВО, що 

відображається у розкладі роботи екзаменаційної комісії.  

В окремих випадках (у зв’язку з карантином, воєнним станом тощо) 

екзаменаційна комісія може проводити атестаційний екзамен у дистанційній 

формі (у синхронному режимі) із забезпеченням автентифікації здобувачів вищої 

освіти. 

Процедура атестації проводиться на відкритому засіданні екзаменаційної 

комісії за участю не менше половини її складу за обов’язкової присутності 

голови комісії. 

Рішення екзаменаційної комісії про оцінку результатів складання 

атестаційного екзамену, а також про видачу ЗВО дипломів (звичайного зразка 

або з відзнакою) про закінчення Університету, присудження першого 

(бакалаврського) рівня вищої освіти та присвоєння освітньої кваліфікації 

бакалавра права приймається на закритому засіданні екзаменаційної комісії 

відкритим голосуванням звичайною більшістю голосів членів комісії, які брали 

участь в її засіданні. За однакової кількості голосів голова екзаменаційної комісії 

має вирішальний голос. Оцінки виставляє кожен член комісії, а голова 

підсумовує їх результати по кожному здобувачу вищої освіти 

Диплом з відзнакою видається здобувачеві вищої освіти, який отримав 

підсумкові оцінки «відмінно» не менше як з 75% усіх навчальних дисциплін та 

всіх видів практик, передбачених навчальним планом, а з інших дисциплін та 

практик – оцінки «добре»; склав атестаційний екзамен з оцінкою «відмінно», а 

також виявив себе в науковій (творчій) роботі, що підтверджується 

рекомендацією кафедри – поданням на ім’я голови екзаменаційної комісії. 
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За підсумками роботи екзаменаційної комісії голова комісії складає звіт, 

який затверджується на її заключному засіданні. У звіті відображаються рівень 

підготовки фахівців за ОПП «Право» і надається характеристика знань, умінь та 

компетентностей ЗВО; вказуються недоліки, допущені у підготовці фахівців, 

зауваження щодо забезпечення організації роботи екзаменаційної комісії тощо; 

надаються пропозиції щодо: поліпшення якості підготовки фахівців; усунення 

недоліків в організації проведення атестації ЗВО. Звіт повинен містити 

інформацію щодо результатів складання атестаційного екзамену.  

Звіт про роботу екзаменаційної комісії після обговорення на її заключному 

засіданні подається декану юридичного факультету та начальнику навчального 

відділу у двотижневий строк після закінчення роботи комісії. 
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2 КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ  

 

Оцінювання результатів атестації здобувачів здійснюється у порядку, 

передбаченому прийнятою в Університеті системою контролю знань: за 

національною 4-бальною шкалою (відмінно, добре, задовільно, незадовільно), за 

100-бальною шкалою (90-100 балів − відмінно − відмінне виконання з 

незначними помилками; 82-89 балів − добре − вище середніх стандартів, але з 

деякими помилками; 75-81 балів − добре − в цілому змістовна робота зі значними 

помилками; 66-74 − задовільно − чітко, але зі значними недоліками; 60-65 балів 

− задовільно -  виконання відповідає мінімальним критеріям; менше 60 балів - 

незадовільно) та за шкалою ЕCTS.  

До загальних критеріїв оцінювання належать такі:  

- оцінка «відмінно» за національною шкалою та А за шкалою ЕСTS − 

відповідь повна, розуміння матеріалу глибоке, основні знання сформульовані та 

засвоєні; викладення матеріалу логічне та послідовне, висновки та узагальнення 

точні, мають практичне підтвердження; ЗВО вільно орієнтується в чинному 

законодавстві з конституційного, адміністративного та адміністративного 

процесуального права, цивільного та цивільного процесуального права, 

кримінального та кримінального процесуального права, а також вміє його 

правильно застосовувати при вирішенні правових питань; 

- оцінка «добре» за національною шкалою та В, С за шкалою ЕСТS − 

відповідь вища за середні стандарти, але викладення матеріалу недостатньо 

систематизоване; у визначеннях основних понять, викладенні основних засад 

(принципів) з конституційного, адміністративного та адміністративного 

процесуального права, цивільного та цивільного процесуального права, 

кримінального та кримінального процесуального права є деякі неточності, які 

легко виправляються за допомогою додаткових запитань членів ЕК. ЗВО вільно 

орієнтується у цих галузях права, однак у відповіді допускає окремі незначні 

помилки;  

- оцінка «задовільно» за національною шкалою та D, Е за шкалою ЕСТS − 

ЗВО розуміє основні положення питання, але повною мірою не може 

підтверджувати теоретичні знання практично; визначення понять нечіткі, 

неточні; висновки та узагальнення аргументовані незадовільно, з помилками; у 

відповіді ЗВО посилається на положення конституційного, адміністративного та 

адміністративного процесуального права, цивільного та цивільного 

процесуального права, кримінального та кримінального процесуального 

законодавства, які втратили чинність; 

- оцінка «незадовільно» за національною шкалою та FХ за шкалою ЕСТS − 

відповідь неправильна, знання фрагментарні, ЗВО не знає основного матеріалу, 

припускається грубих помилок у визначеннях системних понять з 

конституційного, адміністративного та адміністративного процесуального 

права, цивільного та цивільного процесуального права, кримінального та 

кримінального процесуального права, не володіє основоположними знаннями з 

даних галузей права, взагалі не орієнтується в даних галузях законодавства. 



8 

Якщо відповідь здобувача на атестаційному екзамені не відповідає вимогам 

рівня атестації, екзаменаційна комісія ухвалює рішення про те, що здобувач не 

пройшов атестацію й у протоколі засідання комісії йому проставляється оцінка 

«незадовільно» (0-59 балів). У такому випадку здобувач відраховується з 

Університету і йому видається академічна довідка встановленого зразка.  

Право повторної атестації зберігається за здобувачем упродовж трьох 

років після закінчення Університету. У випадку, якщо здобувач не з’явився на 

засідання екзаменаційної комісії для складання атестаційного екзамену без 

поважних причин, у протоколі комісії зазначається, що він є не атестованим у 

зв’язку з неявкою на засідання. Здобувач має право пройти атестацію після 

відрахування з Університету, починаючи з наступного навчального року, 

впродовж трьох років поспіль.  

Якщо здобувач не з’явився на засідання екзаменаційної комісії з поважної 

причини (що підтверджується відповідними документами), йому може бути 

встановлена інша дата проходження атестації з продовження строку навчання в 

Університеті (до наступного строку роботи екзаменаційної комісії, але не 

більше, ніж на один рік). Повторна атестація з метою підвищення оцінки не 

дозволяється. 
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3 КОНТРОЛЬНІ ПИТАННЯ ДЛЯ ПІДГОТОВКИ ДО АТЕСТАЦІЙНОГО 

ЕКЗАМЕНУ 

 

Конституційне право України: 

1. Конституційне право України як галузь права: поняття, ознаки, предмет 

і метод. 

2. Конституційно-правові відносини: поняття, види, суб’єкти, об’єкти, 

юридичні факти. 

3. Джерела та система конституційного права України: Конституція, 

закони, міжнародні договори, рішення КСУ та їх значення. 

4. Конституція України: поняття, юридичні властивості, форма, структура, 

функції, класифікації, чинність. 

5. Реалізація, пряма дія норм, прийняття Конституції України та порядок 

внесення змін і доповнень: загальна процедура, особливий порядок для розділів 

I, III, XIII. 

6. Конституціоналізм і конституційний лад України: сутність, засади 

конституційного ладу, гарантії його охорони. 

7. Принципи конституційного ладу: верховенство права, обмеження влади 

правом, поділ влади, система стримувань і противаг. 

8. Демократія та народовладдя: форми участі народу в управлінні; 

конституційно-правові засади виборів і референдумів; виборчі системи. 

9. Державний суверенітет і територіальна цілісність України: 

конституційні гарантії; принцип унітаризму. 

10. Державно-територіальний устрій України: система і принципи. 

11. Громадянське суспільство в конституційному вимірі: громадські 

об’єднання і політичні партії; держава і церква; національно-культурна 

автономія, мовна політика та права меншин. 

12. Конституційно-правовий статус людини і громадянина: поняття, 

принципи; система прав/свобод/обов’язків; гарантії; роль Уповноваженого ВРУ 

з прав людини. 

13. Громадянство та правовий статус окремих категорій осіб: принципи 

громадянства; набуття/прийняття/припинення/вихід; статус іноземців, 

біженців/осіб під додатковим або тимчасовим захистом, ВПО. 

14. Організація та здійснення державної влади і місцевого самоврядування 

в Україні. 

15. Конституційний Суд України та конституційна скарга: статус КСУ, 

повноваження; поняття конституційної скарги, критерії прийнятності та 

особливості розгляду. 

 

Цивільне право: 

1. Цивільне право як галузь приватного права: предмет, метод, функції та 

принципи цивільного права. Співвідношення цивільного та господарського 

права в умовах реформування законодавства. 
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2. Цивільне законодавство України: система джерел, юридична сила та 

ієрархія. Роль судової практики, звичаїв ділового обороту та аналогії закону й 

права. 

3. Цивільні правовідносини: поняття, структура та класифікація. 

Юридичні факти як підстави виникнення, зміни й припинення цивільних 

правовідносин. 

4. Суб’єкти цивільного права: поняття та види. Цивільна правосуб’єктність 

фізичних і юридичних осіб. Держава Україна та територіальні громади як 

суб’єкти цивільного права. Особливості участі суб’єктів цивільного права у 

цивільних правовідносинах. 

5. Об’єкти цивільних прав: поняття, види та оборотоздатність. Речі, гроші, 

цінні папери, результати інтелектуальної діяльності як об’єкти цивільних прав. 

6. Особисті немайнові права фізичної особи: поняття, види та способи 

захисту.  

7. Здійснення цивільних прав і виконання обов’язків: межі здійснення 

прав, заборона зловживання правом, принцип добросовісності. 

8. Захист цивільних прав та інтересів: судові й позасудові способи захисту. 

Самозахист цивільних прав та його допустимі межі. 

9. Правочини: поняття, види та умови чинності. Недійсність правочинів і 

правові наслідки визнання правочину недійсним. 

10. Представництво в цивільному праві: поняття, підстави виникнення, 

види. Наслідки вчинення правочину з перевищенням повноважень. 

11. Строки та терміни у цивільному праві. Позовна давність: поняття, види, 

обчислення та правові наслідки спливу строку позовної давності. 

12. Право власності: поняття, зміст і форми. Гарантії непорушності права 

власності та межі його здійснення. 

13. Набуття та припинення права власності: первинні та похідні способи. 

Набуття права власності добросовісним набувачем. 

14. Право спільної власності: поняття, види та порядок здійснення. Виділ 

частки та поділ спільного майна. 

15. Захист права власності: віндикаційний і негаторний позови, визнання 

права власності та інші способи захисту. 

16. Зобов’язання у цивільному праві: поняття, склад і види. Виконання, 

забезпечення та припинення зобов’язань. 

17. Цивільно-правовий договір: поняття, свобода договору, істотні умови. 

Укладення, зміна та розірвання договору. 

18. Договір купівлі-продажу: поняття, істотні умови, права та обов’язки 

сторін, перехід права власності та ризику випадкової загибелі речі. Види 

договору купівлі-продажу. 

19. Договір міни та дарування: правова природа, форма, істотні умови та 

підстави припинення. 

20. Договір ренти та договір довічного утримання (догляду): поняття, 

види, зміст та правові наслідки припинення. 

21. Договір найму (оренди): поняття, предмет, строк, плата та підстави 

припинення договору. Особливості окремих видів найму. 
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22. Договір найму (оренди) житла: правовий статус сторін, зміст договору 

та захист житлових прав. 

23. Договір підряду: поняття, істотні умови, відповідальність сторін та 

наслідки виконання робіт неналежної якості. 

24. Договори про надання послуг: поняття, види, права та обов’язки сторін, 

відповідальність виконавця. 

25. Договори перевезення та транспортного експедирування: правова 

характеристика, сторони та особливості відповідальності. 

26. Договори про надання фінансових послуг: договір позики, кредитний 

договір, банківський вклад і банківський рахунок. 

27. Зобов’язання із спільної діяльності: поняття та види. Договір простого 

товариства: сторони, зміст та правові наслідки участі у спільній діяльності. 

Розподіл прибутків і збитків, відповідальність учасників та припинення 

зобов’язань із спільної діяльності.  

28. Недоговірні зобов’язання: поняття, підстави виникнення та види. 

Зобов’язання з безпідставного набуття (збереження) майна та зобов’язання, що 

виникають з публічної обіцянки винагороди. 

29. Зобов’язання із заподіяння шкоди (деліктні зобов’язання): поняття, 

умови цивільно-правової відповідальності. Відшкодування майнової та 

моральної шкоди, особливості відповідальності за шкоду, заподіяну джерелом 

підвищеної небезпеки. 

30. Спадкове право України: поняття спадкування, склад спадщини. 

Спадкування за заповітом і за законом, здійснення права на спадкування. 

 

Кримінальне право: 

ЗАГАЛЬНА ЧАСТИНА 

1. Поняття, предмет і завдання кримінального права України. 

2. Функції та принципи кримінального права України. 

3. Кримінальна відповідальність та її підстави. 

4. Чинність кримінального закону у просторі та часі. 

5. Поняття та ознаки кримінального правопорушення. Відмінність 

злочинів від кримінальних проступків. 

6. Класифікація кримінальних правопорушень.  

7. Поняття складу кримінального правопорушення і його значення. 

Елементи складу кримінального правопорушення. 

8. Види складів кримінальних правопорушень. 

9. Поняття та значення об’єкта кримінального правопорушення. Види 

об’єктів кримінального правопорушення. 

10. Поняття і значення об’єктивної сторони складу кримінального 

правопорушення. Обов’язкові та факультативні ознаки об’єктивної сторони. 

11. Поняття суб’єкта кримінального правопорушення. Обов’язкові та 

факультативні ознаки суб’єкта кримінального правопорушення. 

12. Поняття та ознаки спеціального суб’єкта кримінального 

правопорушення. 
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13. Поняття суб’єктивної сторони складу кримінального правопорушення. 

Обов’язкові та факультативні ознаки суб’єктивної сторони. 

14. Поняття вини. Форми вини. 

15. Вина у формі умислу. Відміна прямого умислу від непрямого. 

16. Поняття необережної форми вини, її види. Відмінність непрямого 

умислу від кримінальної протиправної самовпевненості. 

17. Подвійна (змішана) форма вини, її значення для кваліфікації 

кримінальних правопорушень. 

18. Поняття та види обставин, що виключають кримінальну 

протиправність діяння. 

19. Поняття, підстави та умови правомірності необхідної оборони. 

20. Поняття та види стадій вчинення кримінального правопорушення. 

21. Форми співучасті у кримінальному правопорушенні. 

22. Види співучасників кримінального правопорушення. Кваліфікація дій 

співучасників. 

23. Спеціальні питання відповідальності співучасників: посереднє 

виконавство, ексцес виконавця, невдале підбурювання та пособництво, 

провокація кримінального правопорушення, співучасть у кримінальних 

правопорушеннях із спеціальним суб’єктом. 

24. Поняття та юридична характеристика множинності кримінальних 

правопорушень, її види. 

25. Види (класифікація ) покарань. 

26. Поняття, підстави та види звільнення від кримінальної 

відповідальності. 

27. Загальні засади призначення покарання. 

28. Призначення покарання за сукупністю кримінальних правопорушень. 

29. Призначення покарання за сукупністю вироків. 

30. Примусові заходи медичного характеру. 

31. Обмежувальні заходи. 

32. Заходи кримінально-правового характеру щодо юридичних осіб. 

33. Види покарань, які застосовуються до неповнолітніх. 

 

ОСОБЛИВА ЧАСТИНА 

1. Поняття, види та загальна характеристика злочинів проти основ 

національної безпеки України. 

2. Державна зрада (ст. 111 КК). 

3. Диверсія (ст. 113 КК). 

4. Поняття, види та загальна характеристика кримінальних правопорушень 

проти життя та здоровя особи. 

5. Умисне вбивство (ст. 115 КК). 

6. Привілейовані вбивства( ст. ст. 116-118 КК). 

7. Види тілесних ушкодження (ст. 121 КК). 

8. Поняття, види та загальна характеристика кримінальних правопорушень 

проти волі, честі та гідності особи. 
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9. Поняття, види та загальна характеристика кримінальних правопорушень 

проти статевої свободи та статевої недоторканості особи. 

10. Зґвалтування (ст. 152 КК). 

11. Поняття, види та загальна характеристика кримінальних 

правопорушень проти виборчих, трудових та інших особистих прав і свобод 

людини і громадянина. 

12. Поняття, види та загальна характеристика кримінальних 

правопорушень поти власності. 

13. Крадіжка (ст. 185 КК). 

14. Грабіж (ст. 186 КК). 

15. Розбій (ст. 187 КК). 

16. Вимагання (ст. 189 КК). 

17. Шахрайство (ст. 190 КК). 

18. Поняття, види та загальна характеристика кримінальних 

правопорушень у сфері господарської діяльності. 

19. Контрабанда (ст. 201 КК). 

20. Поняття, види та загальна характеристика кримінальних 

правопорушень проти довкілля. 

21. Поняття, види та загальна характеристика кримінальних 

правопорушень проти громадської безпеки. 

22. Створення, керівництво злочинною спільнотою або злочинною 

організацією, а також участь у ній (ст. 255 КК). 

23. Бандитизм (ст. 257 КК). 

24. Терористичний акт (ст. 258 КК). 

25. Загальна характеристика кримінальних правопорушень проти безпеки 

руху та експлуататції транспорту. 

26. Порушення правил безпеки дорожнього руху або експлуатації 

транспорту особами, які керують транспортними засобами (ст. 286 КК). 

27. Незаконне заволодіння транспортним засобом (ст. 289 КК). 

28. Поняття, види та загальна характеристика кримінальних 

правопорушень проти громадського порядку та моральності. 

29. Хуліганство (ст. 296 КК). 

30. Загальна характеристика кримінальних правопорушень у сфері обігу 

наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів та інші 

кримінальні правопорушення проти здоров’я населення. 

31. Контрабанда наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів 

або прекурсорів чи фальсифікованих лікарських засобів (ст. 305 КК). 

32. Незаконне виробництво, виготовлення, придбання, зберігання, 

перевезення, пересилання чи збут наркотичних засобів, психотропних речовин 

або їх аналогів (ст. 307 КК). 

33. Незаконне виробництво, виготовлення, придбання, зберігання, 

перевезення чи пересилання наркотичних засобів, психотропних речовин або їх 

аналогів без мети збуту (ст. 309 КК). 
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34. Загальна характеристика кримінальних правопорушень у сфері 

охорони державної таємниці, недоторканості державних кордонів, забезпечення 

призову та мобілізації. 

35. Поняття, види та загальна характеристика кримінальних 

правопорушень проти авторитету органів державної влади, органів місцевого 

самоврядування, об’єднань громадян та кримінальні правопорушення проти 

журналістів. 

36. Поняття, види та загальна характеристика кримінальних 

правопорушень у сфері використання електронно-обчислювальних машин 

(комп’ютерів), систем та комп’ютерних мереж і мереж електрозв’язку.  

37. Поняття, види та загальна характристика кримінальних правопорушень 

у сфері службової діяльності та професійної діяльності, пов’язаної з наданням 

публічних послуг.  

38. Поняття, види та загальна характеристика кримінальних 

правопорушень проти правосуддя. 

39. Загальна характеристика кримінальних правопорушень проти 

встаносленого порядку несення військової служби (військові кримінальні 

правопорушення). 

40. Поняття, види та загальна характеристика злочинів проти миру, 

безпеки людства та міжнародного правопорядку. 

 

Адміністративне право: 

1. Поняття, предмет та методи адміністративного права 

2. Поняття та класифікація джерел адміністративного права. 

3. Адміністративно-правові норми: поняття, структура, види, способи їх 

реалізації та взаємодія з нормами інших галузей права. 

4. Адміністративні правовідносини: поняття, ознаки та види. 

5. Поняття та ознаки суб’єктів адміністративного права.  

6. Поняття й особливості адміністративного примусу. Види заходів 

адміністративного примусу. 

7. Застосування вогнепальної зброї як спосіб попередження та припинення 

правопорушень. 

8. Адміністративне затримання громадян як вид адміністративного 

примусу. 

9. Адміністративні стягнення: поняття, види та їх загальна характеристика. 

10. Поняття та склад адміністративного правопорушення (проступку). 

11. Види складів адміністративних проступків. 

12. Адміністративна відповідальність: поняття, ознаки, принципи та 

строки притягнення. 

13. Правове регулювання визначення віку, з якого настає адміністративна 

відповідальність. 

14. Особливості адміністративної відповідальності неповнолітніх. 

15. Необхідна оборона: поняття та ознаки правомірності. 

16. Крайня необхідність як обставина, що виключає адміністративну 

відповідальність. 
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17. Неосудність: поняття, характеристика та критерії встановлення. 

18. Порядок притягнення до адміністративної відповідальності. 

19. Характеристика обставин, що пом’якшують та обтяжують 

адміністративну відповідальність. 

20. Протокол про адміністративні правопорушення. 

21. Адміністративні затримання та особистий огляд, огляд речей і 

документів. 

22. Загальна характеристика постанов про накладення адміністративних 

стягнень. 

 

Цивільне процесуальне право: 

1. Стадії цивільного процесу та їх загальна характеристика. 

2. Поняття цивільного судочинства та загальна характеристика його 

видів(наказного, позовного, окремого). 

3. Поняття, предмет, метод і система цивільного процесуального права. 

4. Джерела цивільного процесуального права. Верховенство права та 

законодавство, відповідно до якого суд вирішує справи. 

5. Загальні засади судочинства закріплені в Конституції України та 

принципи організації правосуддя закріплені в Законі України «Про судоустрій і 

статус суддів». 

6. Поняття, значення і класифікація принципів цивільного процесуального 

права. 

7. Суб'єкти цивільних процесуальних правовідносин та їх класифікація. 

8. Поняття та загальна характеристика учасників справи за ЦПК України. 

9. Поняття, загальна характеристика інших учасників цивільного процесу: 

помічника судді, секретаря судового засідання, судового розпорядника, свідка, 

експерта, експерта з питань права, перекладача, спеціаліста за ЦПК України. 

10. Загальна характеристика сторін: поняття, їх види та характерні ознаки. 

11. Поняття позивача та його загальна характеристика. 

12. Загальна характеристика відповідача та процесуальні засоби, що 

забезпечують захист інтересів (відзив, заперечення проти позову, пред’явлення 

зустрічного позову). 

13. Поняття, види та характерні ознаки третіх осіб в цивільному процесі та 

відмежування їх від третіх осіб в цивільному праві. 

14. Характеристика третіх осіб, які заявляють самостійні вимоги щодо 

предмета спору та особливості подання ними позову, відмежування їх від 

позивачів.  

15. Характеристика третіх осіб, які не заявляють самостійних вимог щодо 

предмета спору та відмежування їх від третіх осіб, які заявляють самостійні 

вимоги щодо предмета спору. 

16. Особи, які можуть бути представниками в суді (поняття, підстави 

(документи), повноваження). 

17. Поняття цивільної юрисдикції та її види (предметна та суб’єктна; 

інстанційна; територіальна). 
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18. Предметна та суб’єктна юрисдикція: справи, що відносяться до 

юрисдикції загальних судів. 

19. Територіальна юрисдикція (підсудність) та її види (підсудність справ, 

у яких однією зі сторін є суд або суддя; підсудність справ за місцем проживання 

(місцезнаходженням) відповідача; підсудність справ за вибором позивача; 

підсудність справ за участю громадян України, якщо обидві сторони 

проживають за її межами; виключна підсудність). 

20. Поняття, види та загальна характеристика судових витрат в цивільному 

процесі. 

21. Судовий збір (поняття, розмір, порядок сплати ) в цивільному процесі. 

22. Поняття судових доказів та засобів доказування за ЦПК України 

(письмові, речові, електронні докази; висновки експертів, висновок експерта у 

галузі права; показання свідків. 

23. Поняття судового доказування та основні правила доказування 

(належність доказів, допустимість доказів, достовірність доказів, достатність 

доказів, обов’язок доказування, подання (витребування)доказів, дослідження 

доказів, оцінка доказів). 

24. Підстави звільнення від доказування за ЦПК України. 

25. Поняття, види заходів процесуального примусу (попередження; 

видалення із залу судового засідання; тимчасове вилучення доказів для 

дослідження судом; привід; штраф) та їх характеристика за ЦПК України.  

26. Призначення, характерні ознаки та категорія справ, яка вирішується в 

порядку загального позовного провадження за ЦПК України.  

27. Призначення, характерні ознаки та категорія справ, яка вирішується в 

порядку спрощеного позовного провадження за ЦПК України.  

28. Підстави та процесуальні наслідки відкриття провадження у справі.  

29. Підготовче провадження, в т.ч. мета, строк, порядок проведення та 

судові рішення підготовчого засідання.  

30. Розгляд справи по суті (загальні положення; відкриття розгляду справи 

по суті; з’ясування обставин справи та дослідження доказів; судові дебати та 

ухвалення рішення). 

31. Поняття і види судових рішень (ухвали, рішення (заочне, додаткове), 

судовий наказ, постанови) та вимоги, яким має задовольняти судове рішення за 

ЦПК України.  

32. Набрання рішенням законної сили та наслідки законної сили судового 

рішення за ЦПК України. 

33. Ухвали суду першої інстанції за ЦПК України: поняття, види, порядок 

постановлення та особливості оскарження. 

34. Поняття, види та підвідомчість третейських судів як органів цивільної 

юрисдикції. 

35. Правова характеристика наказного провадження за ЦПК України. 

36. Правова характеристика заочного провадження за ЦПК України. 

37. Правова характеристика окремого провадження за ЦПК України. 

38. Поняття і загальна характеристика апеляційного провадження за ЦПК 

України. 
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39. Поняття і загальна характеристика касаційного провадження за ЦПК 

України. 

40. Поняття і загальна характеристика провадження у зв'язку з 

нововиявленими або виключними обставинами за ЦПК України 

41.  Поняття і загальна характеристика виконавчого провадження. 

 

Адміністративне процесуальне право: 

1. Адміністративне судочинство: поняття, форми та їх загальна 

характеристика. 

2. Характеристика принципів адміністративного процесуального права за 

КАС України. 

3. Предметна юрисдикція за КАС України. 

4. Інстанційна юрисдикція за КАС України. 

5. Територіальна юрисдикція як підсудність та її різновиди (за вибором 

позивача; за місцем проживання (місцезнаходженням) відповідача; виключна; у 

яких однією із сторін є суд або суддя) за КАС України. 

6. Учасники адміністративної справи в судовому процесі: поняття, види, 

права та обов’язки. 

7. Представники в адміністративному судочинстві: новий статус, умови, 

документи, повноваження. 

8. Інші учасники судового процесу за КАС України: перелік, загальна 

характеристика. 

9. Поняття доказів та загальна характеристика їх засобів (письмові 

докази, речові докази, електронні докази; висновки експертів; показання 

свідків) в адміністративному судочинстві. 

10. Основні правила доказування в адміністративному судочинстві 

(належність, допустимість, достовірність, достатність; обов’язок доказування; 

подання доказів; дослідження доказів; оцінка доказів) за КАС України. 

11. Поняття та загальна характеристика судових витрат за КАС України. 

12. Розмір судового збору за подання до адміністративного суду позову. 

заяв по суті справи порядок його сплати, повернення і звільнення від сплати в 

адміністративному судочинстві. 

13. Витрати на професійну правничу допомогу за КАС України. 

14. Заходи процесуального примусу: поняття, види, підстави і порядок 

застосування за КАС України. 

15. Процесуальні строки в адміністративному судочинстві. 

16. Відкриття провадження в адміністративній справі. 

17. Підготовче засідання: мета, строк, порядок проведення, судові 

рішення за КАС України. 

18. Розгляд адміністративної справи по суті та його процесуальний 

порядок.  

19. Судові рішення в адміністративному процесі: поняття, види (рішення, 

постанови, ухвали) та вимоги до них. 

20. Ухвали суду першої інстанції (поняття, види, порядок постановлення). 
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21. Ухвалення та проголошення судового рішення: поняття, 

розмежування, наслідки.  

22.  Набрання рішенням (ухвалою) адміністративного суду законної сили. 

Рішення адміністративного суду, які виконуються негайно. 

23. Розгляд справ за правилами спрощеного позовного провадження. 

24. Класифікація окремих категорій адміністративних справ (складні, 

термінові, типові, зразкові) та їх виключна підсудність. 

25. Апеляційне провадження за КАС України. 

26. Касаційне провадження за КАС України. 

27. Перегляд судових рішень за нововиявленими обставинами за КАС 

України. 

28. Перегляд судових рішень за виключними обставинами за КАС України. 

 

Кримінальне процесуальне право: 

1. Поняття, завдання та значення кримінального процесуального права в 

системі права України. 

2. Загальна характеристика засад кримінального провадження. 

3. Стадії кримінального провадження та їх процесуальна характеристика. 

4. Процесуальний статус  та роль дізнавача, слідчого, прокурора та 

слідчого судді у кримінальному провадженні. 

5. Процесуальний статус сторони захисту в кримінальному провадженні. 

6. Докази у кримінальному процесі, їх види та вимоги до допустимості 

доказів. 

7. Способи збирання, перевірки та оцінки доказів в кримінальному 

провадженні. 

8. Характеристика джерел доказів в кримінальному провадженні. 

9. Поняття та характеристика заходів забезпечення кримінального 

провадження. 

10. Характеристика запобіжних заходів в кримінальному провадженні. 

11. Досудове розслідування: поняття, загальні положення та рішення, які 

приймаються. 

12. Слідчі (розшукові) та, їх значення та процесуальний порядок 

проведення. 

13. Негласні (розшукові) дії, їх значення та процесуальний порядок 

проведення. 

14. Зупинення і закінчення досудового розслідування. 

15. Закриття кримінального провадження, як форма закінчення досудового 

розслідування. 

16. Обвинувальний акт – завершальний документ досудового 

розслідування. 

17. Підготовче провадження, як стадія кримінального процесу. 

18. Загальні положення судового провадження. 

19. Межі судового розгляду. 

20. Судове провадження: поняття та процесуальний порядок. 
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21. Апеляційне провадження: строки, суб’єкти, порядок подання 

апеляційної скарги. 

22. Виконання судового рішення. 

23. Касаційне  провадження: строки, суб’єкти, порядок подання 

апеляційної скарги. 

24. Перегляд судових рішень за ново виявленими та виключними 

обставинами. 
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Додаток 1 - Приклад екзаменаційного білету 
 

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ЧЕРНІГІВСЬКА ПОЛІТЕХНІКА» 

 
Галузь знань 08 Право / D Бізнес, адміністрування та право 
 (код і назва) 

Спеціальність 081 / D 8 Право 
 (код і назва) 

Освітня програма ОПП «Право» 
 (тип і найменування) 

Ступінь вищої освіти бакалавр 
Назва екзамену АТЕСТАЦІЙНИЙ ЕКЗАМЕН 
Семестр VIIІ 

 

ЕКЗАМЕНАЦІЙНИЙ БІЛЕТ № __ 
 

1. Конституційно-правові відносини: поняття, види, суб’єкти, об’єкти, 

юридичні факти. 

2. Особисті немайнові права фізичної особи: поняття, види та способи захисту.  

3. Судове провадження: поняття та процесуальний порядок. 
 

Затверджено на засіданні  кафедри  

публічного та приватного права  

Протокол  від «__» ______ 202__ року  № __ 

 

Завідувачка кафедри  

публічного та приватного права  ___________   Валентина ЛИТВИНЕНКО 
                         (підпис)   (ім’я та прізвище)      

 

 


